
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

ΘΕΜΑ: «Μη παράσταση του Ελληνικού Δημοσίου ως πολιτικός ενάγων στη
δίκη για το ναυάγιο του SEA DIAMOND, του οποίου η πλοιοκτησία
κατηγορείται για ρύπανση και υποβάθμιση του θαλασσίου
περιβάλλοντος»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ο επικεφαλής του Παρατηρητηρίου Διαφάνειας Λιμενικού Συστήματος, το οποίο
αποτελεί ένωση προσώπων, χωρίς νομική προσωπικότητα, με σκοπό κυρίως την
ενίσχυση της διαφάνειας στη λειτουργία των ελληνικών λιμένων, έχοντας διατελέσει και
Διοικητής της Δημόσιας Αρχής Λιμένων, κατά την περίοδο 2017 – 2020, μας ενημέρωσε
σε σχετική επιστολή του εντός του τρέχοντος μήνα, της οποίας είσαστε παραλήπτης, για
τα εξής: Στις αρχές του τρέχοντος μήνα, ήταν να συζητηθεί ενώπιον του Α’ Τριμελούς
Πλημ/κείου Πειραιά ποινική υπόθεση με κατηγορούμενους νόμιμους εκπροσώπους
εταιρειών εμπλεκόμενων στην υπόθεση του ναυαγίου «SEA DIAMOND» για το ποινικό
αδίκημα της ρύπανσης και της υποβάθμισης του θαλασσίου περιβάλλοντος. Το Νομικό
Συμβούλιο του Κράτους έχει με απόλυτη επάρκεια και επιστημοσύνη τεκμηριώσει
εγγράφως, σε πανομοιότυπη υπόθεση του πρόσφατου παρελθόντος, πάλι με
κατηγορούμενους νόμιμους εκπροσώπους εταιρειών εμπλεκόμενων στην υπόθεση του
ναυαγίου «SEA DIAMOND» ότι το Υπουργείο σας όχι μόνο δικαιούται να παρασταθεί
ως πολιτικώς ενάγων στη συγκεκριμένη δίκη, αλλά ουσιαστικά έχει και ιδιαίτερη νομική
υποχρέωση να το πράξει. Εξάλλου, με βάση το έγγραφο αυτό, το Υπουργείο σας,
αρμοδίως εκπροσωπούμενο, είχε παραστεί ως πολιτικώς ενάγων σε πανομοιότυπη
υπόθεση του πρόσφατου παρελθόντος. Ο ανωτέρω καταγγέλλων όμως διαπίστωσε ότι
στην ως άνω ποινική υπόθεση το Ελληνικό Δημόσιο απουσίαζε ως πολιτικός ενάγων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Ποιοι ήταν οι λόγοι που το ελληνικό Δημόσιο απουσίασε ως πολιτικός ενάγων στην ως
άνω δίκη για το ναυάγιο του “SEA DIAMOND”, του οποίου η πλοιοκτησία κατηγορείται
για ρύπανση και υποβάθμιση του θαλασσίου περιβάλλοντος;

Ο ερωτών βουλευτής
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